
Procès verbal 

Conseil d’établissement  

École Pierre de Coubertin 

20 juin 2023, Restaurant Mammina  

 

1. Accueil 

Mme Lalancette et Mme Dorion souhaitent la bienvenue à tous. Mme Brutus confirme qu’elle sera la 

secrétaire de la rencontre d’aujourd’hui.  

 

PDC20062023-1 18h25 Ouverture de l’assemblée proposée par Mme Myriam Labbé et secondée par 

Maxime Gauthier. 

 

2. Présences et quorum 

 

Parents Marie-Ève Dorion 
Sarah Brutus 
Maxime Gauthier 
Karine Donato 
Myriam Labbé 
Gabrielle St-Cyr 

Présente 
Présente 
Présent 
Présente 
Présente 
Absente 

Enseignants Marie-Josée Henri 
Normand Chaumont 
Isabelle Turcotte 
 

Présente 
Présent 
Présente 

Service de garde  Manon Pelletier Présente 

Professionnels  Chantal Savoie Présente 

Direction Nadine Lalancette Présente 

 

3. Adoption de l’ordre du jour 

PDC20062023-2 L’adoption de l’ordre du jour est proposée tel que suggéré par Karine Donato et appuyée 

par Maxime Gauthier. 

 

4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 16 mai 2023 

PDC20062023-3 Proposé par Chantale Savoie et appuyée par Manon Pelletier. 

 

  



5. Suivi du procès-verbal du 16 mai 2023 

Mme Lalancette nous fait part de quelques changements à la grille-matière c’est-à-dire que ECR sera à 

l’horaire pour tous les niveaux alors que CCQ débutera l’an prochain pour tous. 

 

6. Période de question du public 

Aucune question du public. 

 

7. Points en approbation  

7.1 Frais exigés par le service de garde (activités et sorties) 

 

Manon Pelletier nomme les activités prévues lors des journées pédagogiques. Durant l’année scolaire 

2023-2024, il y aura des sorties offertes aux élèves lors de certaines journées pédagogiques. 

 

Manon Pelletier a déjà fait certaines réservations. Les frais exigés seront de maximum 25$ par enfant. 

Toutefois, pour une journée dans l’année, le service de garde pourra charger 35$ par enfant: les parents 

auront alors le choix de laisser leur enfant au service de garde. 

 

PDC20062023-4  L’approbation de la proposition relative aux frais reliés au service de garde est proposé 

par Maxime Gauthier et secondé par Marie-Josée Henri et approuvé à l’unanimité.  

 

8. Points en consultation 

8.1 Le projet éducatif 2018-2023 

 

Mme Lalancette nous parle de la fin du projet éducatif 2018-2023. Elle nous fait un survol des objectifs 

visés par ce projet éducatif. 

Elle nous parle du fruit du travail fait par les divers comités durant première année de Mme Lalancette 

comme directrice de l’école.  

Les constats qui ont été faits sont qu’il y avait trop d’objectifs dans le projet éducatif 2018-2023 et qu’il 

fallait en prioriser si nous souhaitions avoir des résultats positifs.  

Orientation 1: 

Chaque cycle a choisi une priorité et toute l’année chaque cycle s’est réuni pour faire le suivi de la mise 

en place des objectifs. 



 

- Préscolaire: ce cycle s’est penché sur le nouveau programme. Ils ont planifié des interventions 

auprès des enfants notamment: Comment organiser les apprentissages autour des périodes de 

jeux libres? C’est un programme qui se concentre sur le développement global. 

- Premier cycle: ils ont élaboré un continuum de stratégies en lecture. Ils ont enseigné 

notamment les comportements sociaux attendus lors des périodes de lecture à 2 et le 

développement de la compétence de l’oral; 

- Deuxième cycle: Ils ont utilisé la causerie mathématique pour avoir des stratégies efficaces au 

niveau de l’apprentissage des mathématiques; 

- Troisième cycle: ils ont diversifié les types de résolution de problèmes. 

 

Orientation 2  

Cette orientation se rapporte à la compétence numérique des élèves. 

Tous les titulaires ont choisi de développer la compétence numérique des élèves et ont travaillé avec 

une conseillère pédagogique et une ressource enseignante, Alexis. Un continuum d’apprentissage a été 

élaboré de la maternelle à la 6e année et tous nos élèves ont vécu des activités d’apprentissage qui 

utilisent le numérique.  

 

Orientation 3 

Ils ont décidé de développer un plan d’action avec un partenaire concernant: 

- la promotion des comportements sociaux; 

- la gestion des émotions et  

 

À la suite des constats émis au cours de cette année, les priorités suivantes ont été identifiées pour le 

prochain projet éducatif 2023-2027:  

 

Projet éducatif 2023-2027 

Manon Pelletier, Chantal Savoie, Normand Chaumont et Marie-Josée Henri ont travaillé à l’élaboration 

du nouveau projet éducatif 2023-2027 

 

Le projet éducatif inclus des valeurs importantes qui sont des lignes directrices pour toutes les décisions 

et initiatives qui vont être prises pour les élèves. 

Le service de garde est également impliqué dans la mise en application des objectifs du nouveau projet 

éducatif.  



 

Les 5 objectifs du projet éducatif sont: 

1) Augmenter la proportion d’élèves qui obtiennent 70% et plus au bilan en écriture; 

2) Développer des pratiques efficaces qui soutiennent l’apprentissage de l’écriture;  

3) Augmenter la proportion des enseignants qui se sentent habiles dans l’utilisation du numérique 

pour soutenir l’apprentissage des élèves; 

4) Développer les compétences sociales et émotionnelles de tous les élèves; 

5) Développer des pratiques éducatives qui soutiennent le développement des compétences 

sociales et émotionnelles de tous élèves. 

 

8.2 Activités parascolaires  

Mme Lalancette nous demande notre opinion concernant les activités parascolaires offertes par le 

Bureau des Activités Étudiantes (BAE). Elle nous demande quelles activités parascolaires nous aimerions 

qui soient offertes aux offertes pour l’année 2023-2024.  Elle précise qu’il est prévu que l’activité 

Gardiens avertis soit offerte aux élèves pour l’année 2023-2024 au printemps. 

 

Mme Lalancette dit qu’il est possible pour l’école d’embaucher un membre du personnel de l’école ou 

une compagnie privée) pour offrir des activités parascolaires aux élèves.  

Voici la liste des activités parascolaires suggérées par les membres du conseil d’établissement: 

- Club de tricot;  

- Cheerleading; 

- Dessin/bande dessinée; 

- Art en folie 

- Expériences scientifiques; 

- Cirque aérien (pour le 3e cycle); 

- Cours d’auto-défense; 

- Cours de premiers soins (pour le 3e cycle); 

Mme Lalancette nous remercie pour toutes ces idées, elle dit que lorsque les activités parascolaires 

seront identifiées, elle sondera l’intérêt des parents. 

 

9. Information 

• Mot du représentant de l’OPP: 

Madame Karine Donato nous parle des activités suivantes auxquelles l’OPP participera : 

- la vente de vêtements usagés:  elle aura lieu lors de la première rencontre de parents; 

- colle-à-moi: un parent de l’OPP sera assigné à ce projet; 



- Zumbathon: cette activité a amassé 2000$ pour la classe nature. Tous les participants lui ont 

donné la note de 10/10; 

 

• Mot du représentant au comité de parents:  

 

Maxime Gauthier n’a participé qu’à une seule réunion qui se voulait un récapitulatif de ce qui y 

a été discuté durant la dernière année; 

 

• Mot du représentant des enseignants: 

Madame Isabelle Turcotte nous dit ceci: 

- Les examens de fin d’année et les plans d’interventions sont terminés; 

- Il y a une célébration pour la retraite de Martine Paiement; 

- La préparation de la fête des finissants est en cours; 

 

• Mot du représentant en éducation physique: 

Monsieur Normand Chaumont nous donne les informations suivantes: 

- Olympiades: 65 parents ont participé comme bénévoles et Normand tient à saluer l’implication 

des parents. Les enfants se sont bien investis dans l’activité; 

- RSEQ (championnat d’athlétisme): nous sommes très fiers de nos Coubertins qui ont démontré 

un bel esprit sportif. Ils ont gagné une bannière et des médailles; 

 

• Mot de la technicienne responsable du service de garde:  

Mme Manon Pelletier nous dit qu’elle est très contente d’avoir retrouvé les ateliers au service 

 de garde. Ces ateliers sont un franc succès auprès des élèves. 

 

• Mot du représentant du personnel professionnel:  

Madame Chantal Savoie présente un résumé du Plan de lutte contre l’intimidation 2022-2023 

 (qui se retrouvera sur le site internet de l’école). Le bilan de ce qui se passe dans ce comité:  

- Il y a un comité Climat qui a été créé ; 

- Le plan de lutte a été présenté aux élèves et aux enseignants ; 

- Les enseignants ont montré aux élèves les règles à suivre lorsqu’ils sont dans la cour d’école 

- Différents ateliers ont été faits en sous-groupes avec Madame Chantal Savoie; 

 

 



• Mot de la direction:  

 

- Budget de l’école: Madame Lalancette nous renseigne sur toutes les sommes qui ont été 

dépensées par l’école dans certains champs prévus au budget; 

Les champs de dépense suivants sont des mesures budgétaires protégées: aide alimentaire, 

 sorties culturelles, tutorat et bien-être. Une résolution sera signée par Mme Dorion et Mme 

 Lalancette concernant la gestion de ces postes budgétaires. 

 

- Mouvement de personnel:  

Martine Payment a pris sa retraite. 

Isabelle Turcotte enseignera la 3e année en 2023-2024; 

Chantale Savoie a été confirmée comme psychoéducatrice pour l’année 2023-2024; 

Julie Poirier, une nouvelle enseignante a été embauchée en 6e année pour 2023-2024; 

Une nouvelle orthopédagogue a été engagé, Élise Harvey; 

Andréanne Rathé, revient la nouvelle enseignante de danse; 

Il reste à confirmer le personnel du service de garde; 

 

10. Points en adoption 

10.1 Plan de lutte contre l’intimidation 2023-2024 

Le nouveau Plan de lutte est présenté à tous les membres.  

Il y a un nouveau Protecteur de l’élève régional et provincial à qui ce document doit être envoyé au plus 

tard le 15 septembre 2023; 

Milieu exempt de violence à caractère sexuel: il s’agit d’un nouveau volet qui a été ajouté au plan de 

lutte. 

Mme Savoie explique qu’il y aura des documents pour outiller les élèves et les parents. Aussi le ministre 

offrira des formations sur les violences à caractère sexuel à partir de décembre 2023. 

Une suggestion a été faite par les membres du CÉ: vérifier si la CSSPI peut offrir des formations aux 

parents concernant la prévention des violences sexuelles.  

 

PDC20062023-5              Proposée par Marie-Josée Henri et appuyée par Normand Chaumont et adoptée à 

l’unanimité. 

 



10.2 Rapport annuel du C.É. 

Mme Dorion précise que le rapport annuel qu’elle a préparé a été envoyé préalablement à la rencontre 

afin que les membres du CÉ puissent en prendre connaissance et pour alléger la tenue de la rencontre.  

Le rapport annuel sera déposé sur le site web de l’école.  

 

PDC20062023-6  Le rapport annuel est proposé par Manon Pelletier et appuyé par Karine Donato 

 

11. Varia  

Aucun. 

 

12. Prochaine rencontre  

L’assemblée générale annuelle aura lieu le 14 septembre 2023. 

 

13. Clôture 

20h15: L’ensemble des points à l’ordre du jour étant épuisé, Mme Dorion propose la levée de la 

rencontre.  

PDC20062023-06 Clôture de la rencontre proposée par Sarah Brutus et appuyée par Karine 

Donato. 

 

____________________________ _______________________________ 

La présidente                                                                                                                          La directrice  

Mme Marie-Ève Dorion                                                                                   Mme Nadine Lalancette 

 

 


